

## VEGYESEK

A Gyógyszerészek Évkönyve 1931-re a szokott dús tartalommal e héten kerül ki a sajtó alól. Megrendelésére a Gyógysz. Értesítő mult heti számához postacsekk volt mellékelve. 10 P beküldése ellenében a Gyógyszerészi Szaklapok Egyesített kiadóhivatala postán díjmentesen küldi meg a díszesen kötött, kartársainknak nélkülözhetetlen kiadványt.

### Hymen.

Dr. Korzik István Gyula városából, e hó 17-én tartotta esküvőjét Mezőberényben *Hacs-kó* Mária kisasszonnyal. Hacs-kó Lajos budapesti gyógyszerértulajdonos és mezőberényi földbirtokos leányával. — Dt. vitéz *Andriska* Ödön kartársunk, dr. *Andriska* Viktor orvos és gyógyszerész, egyetemi magántanár testvéröccse, december 21-én tartotta esküvőjét *Karlinszky* Jolán úrleánnyal a Budapest-kőbányai plebánia-templomban. — *Epstein* Géza tiszafüredi gyógyszerész leányát, *Magdolnát*, eljegyezte *Bajor* Jenő, az Erőtakarmánygyár tiszafüredi telepének vezetője. — *Nyilassy* Ágoston gyógyszerész és neje *Ponyecz* Ilona örömmel értesítik, hogy leányuk, *Nyilassy* Tuba és *Vermes* Ottó m. kir. ezredes Budapesten, 1931. évi január hó 18-án, vasárnap délután fél 6 órakor kötöttek házasságot a Ferencendiek belvárosi templomában (IV., Ferenciek-tere 8. sz.) Násznagyok voltak: Dombovári vitéz Révi Kálmán m. kir. altábornagy, marsovfalvi dr. *Marsovszky* László államtitkár.

### Halálozás.

*Sir* László egykor budapesti, utóbb karcagi, nyugalomba vonult gyógyszerértulajdonos e hó 20-án, életének 68-ik évében, rövid szenvedés után Karcagon váratlanul elhunyt. Két leánya, veje: *Popovics* Dénes karcagi gyógyszerész, két unokája és nővére gyászolja.

### Gyógyszerárengedélyezési hírek

kerültek az elmúlt héten szakkörökben forgalomba. E hírek szerint a népjóléti miniszter elintézte mindazokat a gyógyszerértulajdonosi jogfolyamodásokat, amelyeket még a kérvényezési tilalom előtt nyújtottak be. Az elintézés eredménye állítólag tiz és egynehány új gyógyszerértulajdonosi engedélyezése, egy-két kivétellel mind olyan kisebb helyekre, ahol eddig gyógyszerértulajdonosi nem volt. Jövő heti laptársunk talán már biztos adatokat fog e felől közölhetni.

### Gyógyszerértulajdonosi ügyek.

Takáts István okl. gyógyszerész e hó 1-től kezdődőleg bérbevette az özv. Nagy Györgyné úrnő hasznónélvezetében levő, s a „Csillaghoz“ címzett *Szeged*-Boldogasszony-sugarúti gyógyszerértulajdonosi.

### Gyógyszerértulajdonosi-txruházások.

A népjóléti miniszter az érdekeltek közös kérelmére megengedte, hogy átruháztassanak a következő, személyes üzleti jogosítványú gyógyszerértulajdonosi: a „Naphoz“ címzett *hegyeshalmi* gyógyszerértulajdonosi személyes üzleti jogosítvány Geofgievits Pálról Török Árpád okl. gyógyszerészre; — a „Szeretethez“ címzett *battonyai* gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Csatlós Dezsőről Lőrincz János okl. gyógyszerészre; — a „Gondviseléshez“ címzett *pinchelyi* gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Török Kálmánról Wiener Leó okl. gyógyszerészre; — a „Szentháromság-hoz“ címzett *biharnagybajomi* gyógyszerértulajdonosi személyes jogosítvány Páskuj Antalról dr. Rác György volt miskolci gyógyszerészre; — a „Belvároshoz“ címzett *Budapest*-szervitateri gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Ember Elekről dr. Nagy Béla volt Budapest-pannoniauceai gyógyszerészre; — a „Szentháromság-hoz“ címzett *kiskúndorozsmai* gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Dániel Mihályról Forgách János volt győri gyógyszerészre; — a „Szent Rozáliához“ címzett *sóskúti* gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Pogácsás Illésről Balogh Kornél dr. gyógyszerészre; — és végül a „Magyar koronához“ címzett *decsi* (Tolna m.) gyógyszerértulajdonosi jogosítvány Klein Mihályról B. Fodor Sándorra, a „Lehel“ című Budapest-váciúti gyógyszerértulajdonosi üzemtársára.

### Gyógyszerértulajdonosi mozgalmak.

Bács-Bodrog vármegye multheti kisgyűlése három gyógyszerértulajdonosi engedélyezési ügyet tárgyalt le. Dr. *Donhoffer* Szilárd megyei tiszti főorvos referálta a gyógyszerértulajdonosi feállítási kérelmeket. Előadta, hogy nemrégiben népjóléti miniszteri rendelet jelent meg, hogy azon patikajog-kérvényeket, amiket e rendelet megjelenése után nyújtottak be, e rendeletre való hivatkozással hivatalból vissza kell utasítani; de azon kérvényeket, amiket a rendelet megjelenése előtt adtak be, le kell tárgyalni.

*Dávod* községbe kértek engedélyt gyógyszerértulajdonosi felállítására. *Dávodnak* 3200 lakosa van. A környéken Hercegszántón és Nagybaracsán van gyógyszerértulajdonosi. Mindkettő ellenezte az új gyógyszerértulajdonosi felállítást, mert az ő gyógyszerértulajdonosi tönkre teheti. Az egészségügyi bizottság nem javasolta a gyógyszerértulajdonosi felállítást, a főorvos sem, valamint az alispán sem. Dr. *Szauerborn* Károly és *Medveczky* Károly gazd. főtanácsos szerint meg kell adni, illetve pártolóan kell felterjeszteni a kérelmet, mert az az érdek, hogy minden községnek legyen patikája, s ne kelljen 1.50 pengős gyógyszerért Hercegszántóra utazni, s mégegy-szer annyit költeni vasuton, s a gyógyszer így is

későn jöhet embernek és állatnak egyaránt. Azonkívül a gyógyszerészek mind jól szituált emberek (??) s nem fog ártani, ha egy fiatalabb embernek is jut kenyér ezen a pályán, mert máskülönb minek tanul a mai fiatalság. *Medveczky* Károly szerint drágák a gyógyszerek, s nagy haszonnal dolgoznak a patikák. (!!) Dr. *Donhoffer* ellenezte a patika felállítását. Dr. *Szabovljevits* Dusán szerint csakugyan nem baj, ha minden községben lesz gyógyszertár. A kérelmet a kedvező javaslattal terjesztik fel a népjóléti minisztériumba.

*Kelebiára* Guszmán Ferenc gyógyszerész kért patikafelállítási engedélyt szabályos időben, majd utólag a rendelet megjelenése után még egy kérvény érkezett be. Kelebiának 3500 lakosa van. A kettős birtokosok Jugoszláviában, Szabadkán szerezték be gyógyszer-szükségletüket; mások kevesen Bácsalmáson, illetve Tompán, vagy Halason. Kelebiához tartoznak azonban a szegedi tanyák közeli nyugati csoportjai. Kelebia maga is nagy tranzító hely, határátkelő állomás, s úgy ez az idegenforgalom, valamint az az érdek, hogy a magyar állampolgárok ne kényszerüljenek Szabadkán, idegen államban beszerezni gyógyszer-szükségletüket, indokoltá teszi a gyógyszertár felállítását. Az egészségügyi bizottság ülése, amelyen részt vett dr. *Makray* László bajai és *Praefort* József bácsalmási gyógyszerész, 5:2 szavazat arányában a gyógytár felállítása mellett foglalt állást, s így kedvező véleményezéssel terjesztik fel a népjóléti minisztériumba.

A *Bácsalmáson* felállítandó harmadik gyógyszer-tár iránti kérelmet az alispáni jelentés kérte elutasítani, mert nincs rá szükség. Dr. *Szauerborn* a megadást javasolta avval az indokolással, hogy minden más országban a gyógyszer-tár jog nem monopólium, s mindenki állíthat fel gyógyszer-tárat, amelyek ma már nagyon sok kész gyógyáru-t árusítanak. Elnöklő főispán névszerinti szavazást rendelt el. A harmadik bácsalmási gyógyszer-tárat elutasította a kisgyűlés. A megadás mellett csak dr. *Szauerborn* Károly és *Medveczky* Károly szavaztak. — Érdemes a felemlítésre, hogy a gyógyszerészek jól szituáltságát hangsúlyozó és a gyógyszerészet monopolisztikus helyzetét kifogásoló dr. *Szauerborn* Károly dúsgazdag földbirtokosnak az atyja bácskai gyógyszerész volt. Vagyona-nak az alapját tehát alighanem a gyógyszer-tári „monopólium” vetette meg.

#### Országos Közegészségi Tanács.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter dr. Szaller Miklós Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tisztii főorvosát hat év tartamára az Országos Közegészségi Tanács rendkívüli tagjává kinevezte.

#### Gyógyszerészek kényszeregyezségi ügyei.

44025—1930. szám. *Bársony* Elemér gyógyszer-tártulajdonos (Simor utca 43.) ügyében a szavazás ismétlése február 3-án a budapesti kir. tvszéknél. — 48410—1930. szám. *Bogenrieder* Frigyes gyógyszerész és *Bogenrieder* Frigyesné háztulajdonosok (Stefánia út 31.) ügyében a szavazás ismétlése február 3-án a budapesti kir. tvszéknél. — 48293—1930. szám. *Posta* Ferenc gyógyszer-tártulajdonos (Damjanich-u. 2.) ügyében tárgyalás február 12-én, a budapesti kir. törvényszéknél.

#### Allattáppor forgalombahozatalának engedélyezése

A földmivelésügyi miniszter a népjóléti és musnkaügyi miniszterrel egyetértőleg, 1930. évi 17.087 számú rendeletével megengedte, hogy a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára Rt. újpesti cég, az állattakar-mány D-vitamin hiányának pótlására alkalmas „*Pekk*” nevű készítményét, mint állattápport, gyógyhatásának kiemelése nélkül forgalomba hozhassa. E szer fogyasztói ára kilogrammonként 1 kgos csomagolásnál 6 P. 5 és 10 kilogrammos csomagolásnál gkgként 5.50 P 25 kgos és ezen felüli csomagolásban gkgként 4.80 pengő. A rendelet szerint a készítmény gyógyszer-tárakon kívül is beszerezhető.

#### Nagyarányú kereskedés lopott gyógyszerekkel.

A napilapok hiradása szerint nagyarányú gyógyszerlopást fedezett fel a budapesti rendőrség. E hó 16-án ugyanis egy budapesti gyógyszerunagykereskedés inasát tettenérték, amikor nagyobb mennyiségű gyógyszert, amit a raktárból lopott, kicsempészett és egy orgazdánál értékesíteni igyekezett. Az inas a rendőrségen bevallotta az orgazda nevét is, akit nyomban előállítottak a rendőrségre. Az orgazdasággal gyanúsított kereskedő azzal védekezett, hogy ő nem lopott és elsikkasztott árukat vásárolt össze, hanem — szerinte megengedett módon — rendszeresen felkereste az orvosokat és tőlük vásárolta meg a bel- és külföldi gyógyszer-gyárak által az orvosoknak kísérlet céljaira küldött gyógyszerkülönlegességek mintacsomagjait. A rendőrség a védekezést valószínűtlennek találta és még pénteken a rendőrségre hívták két nagy vegyészeti gyár igazgatóját, hogy meghallgassák véleményüket a gyanús áru eredetére vonatkozólag. A két gyárigazgató egyértelműen visszautasította még a gondolatát is annak, hogy a magyar orvosi kar valamelyik tagja üzletszerűen áruba bocsátaná mintaküldeményeket, mert ez nemcsak a magyar orvosi etikával áll merő ellen-

**Simonyi Pál**

Budapest, VI., Jókai tér 3. Tel.: Aut. 162-44.

**gyógyárunagykereskedő.**

**Reggel 8-tól este 7-ig expedíál!**